

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефимовой Елены Георгиевны
на тему «**Пространственная организация региональной системы
профессионального образования**» представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Исходя из автореферата диссертации автором Ефимовой Е.Г. в достаточной степени аргументирована **актуальность** выбранной темы и необходимость исследования теоретических, методических и аналитических аспектов научной проблемы пространственной организации региональной системы профессионального образования (РСПО).

Изучены фундаментальные работы отечественных и зарубежных ученых, посвященных теории пространственного развития экономики, вопросам функционирования и развития экономического пространства региона, различным аспектам формирования и развития региональных социально-экономических систем, гуманистической теории, теоретическим основам и практике развития региональной системы профессионального развития, а также вопросам пространственной организации РСПО.

В основу диссертационной работы положена ясная логическая структура и компетентное использование соискателем различных методов исследования, четко и конкретно сформулированы цель и задачи исследования. Содержание работы соответствует выбранной теме и в достаточной мере отражает основные положения и научную новизну исследования.

Основные результаты диссертационного исследования и их научная новизна представлены в трех защищаемых положениях, **теоретическая значимость** которых заключается в систематизации научных представлений, концепций и теорий отечественных и зарубежных ученых в сфере исследований РСПО и развитии методических основ исследования пространственного развития системы профессионального образования на уровне региона. Результаты и выводы, отраженные в диссертационном исследовании, имеют определенную научно-теоретическую и методическую значимость в изучении проблем пространственной организации РСПО. Сформулировано авторское определение региональной системы

профессионального образования. Предложена и апробирована методика комплексной оценки пространственной организации РСПО, позволяющая оценивать ее пространственную структуру в сопряжении с оценкой вклада в формировании трудового потенциала экономики региона и процессами цифрового развития, основывающейся на расчете частных и комплексных индексов пространственной организации и их интерпретации с учетом индекса урбанизированности РСПО и индекса соотношения экономических агентов, формирующих предложение и спрос на региональном рынке труда. Сформирована авторская Концепция пространственного развития РСПО.

Практическая значимость работы заключается в возможности применения результатов исследования органами власти и управления различного уровня при разработке стратегических документов, для идентификации, мониторинга, дифференциации и корректировки региональной политики в части развития системы профессионального образования. Положительным примером является то, что основные положения и результаты, практические рекомендации диссертационного исследования **использованы** в деятельности Департамента по местному самоуправлению Губернатора Свердловской области и Правительства Свердловской области, Законодательного Собрания Пермского края, ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет».

Основные результаты диссертации в полной мере представлены в автореферате и **опубликованы** в 27 научных трудах, в т.ч. 4 статьи опубликованы в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов, 3 статьи - в журналах, индексируемых в МНБД Web of Science.

Замечаний, затрагивающих концептуальные положения работы, снижающих научную и практическую значимость диссертационного исследования, нет.

Заключение.

1. Диссертация, выполненная на тему: «Пространственная организация региональной системы профессионального образования» является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение актуальной научной задачи, которая имеет практическое применение и отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», установленных

постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 года.

2. Ефимова Елена Георгиевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Отзыв на автореферат составил:

Ковров Григорий Сидорович, кандидат экономических наук, доцент, в.н.с. - заведующий лабораторией инновационной экономики недропользования Научно-исследовательского института региональной экономики Севера ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова».

Почтовый адрес: 677891, Республика Саха (Якутия), г. Якутск, ул. Строителей, 8., каб. 205. Раб. Тел. (4112) 49-67-36, к.т. 89246618823, e-mail: ire2000@mail.ru; kgs02@yandex.ru

Дата: «15» ноября 2019 года

Подпись Коврова Григория Сидоровича заверяю: Григорьева Елена Эдуардовна, ученый секретарь НИИРЭС СВФУ, к.э.н.



м.п.

Дата: «15» ноября 2019 года